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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA

COLEGIADO DO BACHARELADO INTERDISCIPLINAR DE CIÊNCIAS - CJA

ATA Nº 681 / 2023 - CBIC (11.01.12.07)

Nº do Protocolo: 23746.005598/2023-18
Itabuna-BA, 13 de junho de 2023.

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA

CENTRO DE FORMAÇÃO EM CIÊNCIAS AGROFLORESTAIS

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO BACHARELADO
INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DO CENTRO DE FORMAÇÃO EM CIÊNCIAS

AGROFLORESTAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB, CAMPUS
JORGE AMADO, REALIZADA EM 25/04/2023.

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, com início às nove horas e
trinta minutos, foi declarada aberta a terceira reunião ordinária de 2023 do Colegiado do
Bacharelado Interdisciplinar em Ciências, realizada de forma presencial. A reunião foi
presidida pelo vice coordenador do curso Prof. Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves e contou
com a participação dos seguintes membros: Alex Mota dos Santos, Carlos Eduardo Pereira,
Jaqueline Dalla Rosa, João Carlos Medeiros, Maurício Couto e a técnica administrativa
Regiane Silva dos Santos. Justificaram ausência: a professora Danielle Oliveira, a professora
Lilian Buonincontro, o professor Rafael Nardi e a professora Rosane Rodrigues da Costa
Pereira. A pauta foi compartilhada previamente por mensagem eletrônica, sendo constituída
dos seguintes pontos: Informes; Ponto 1) Apreciação da ATA de Abril 2023; 2) Reformulação
do PPC do BIC. Relator: Prof. Ben-Hur; 3) O que ocorrer. A reunião iniciou com os informes:
O professor Alex mencionou que a UFSB receberá uma emenda parlamentar a qual será usada
para criação da TV e rádio. Enfatizou que existem outras demandas básicas importantes que
poderiam ter sido atendidas ao invés disso, como por exemplo, a melhoria da sala de
informática aos estudantes dos cursos, que no momento está com os computadores defeituosos,
além de muitas outras demandas básicas necessárias na universidade. Ponto 1) Apreciação da
Ata: A ata foi disponibilizada previamente por e-mail e na reunião colocou-se em discussão. A
servidora Regiane informou para conferir o nome do componente curricular ?Algoritmos e
técnicas de programação de computadores?, pois estava incompleto. Após isso, a Ata foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Ponto 2) Reformulação do PPC do BIC.
Relator: Prof. Ben-Hur. O professor Alex perguntou se o PPC foi disponibilizado para todos os
professores que ministram aula no curso. O professor João respondeu que apenas os membros
do Colegiado e NDE tiveram acesso ao documento, e que os demais professores foram
consultados sobre componentes curriculares e elaboração de ementas. Em seguida, o professor
Alex informou sobre a dificuldade dos discentes de encontrar componentes curriculares de
outros Centros de Formação no sistema para matrícula e que, por cauda disso, os discentes
deveriam ser bem orientados quanto a isso pela coordenação do curso. Os professores Carlos e
Ben-Hur informaram que os discentes tem acesso a lista de todos os componentes que serão
ofertados aos cursos dos diferentes Centros de Formação. O professor Alex também informou
sobre a necessidade de orientar os discentes quanto as atividades de extensão necessárias para
a integralização do curso, pois os discentes devem ser protagonistas neste tipo de atividade. O
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professor Carlos concordou com as afirmações e sugeriu a elaboração de manuais para que os
discentes possam ser melhor instruídos, não somente sobre a extensão, mas também sobre
diversos outros assuntos relacionados ao curso como, por exemplo, matrículas, grade
curricular, apresentação do curso, atividades complementares, e demais partes importantes do
texto do PPC. Todos os presentes concordaram com as sugestões. O professor Carlos solicitou
a mudança de turnos de oferta do curso no texto do PPC, passando a ser somente diurno
(matutino e/ou vespertino) e noturno. A proposta de mudança foi colocada em regime de
votação e aprovada por unanimidade. O professor Carlos informou sobre a importância de
discussões futuras sobre ofertas de componentes curriculares na forma de Ensino a Distância
(EAD) para o BIC, obedecendo ao máximo de 40% de acordo com a Legislação vigente. O
professor Alex sugeriu encaminhar a ideia de proposta junto ao PPC para o Decanato. O
professor João sugeriu que deveríamos primeiramente, antes de quaisquer decisões sobre o
tema, aguardar Resoluções internas da UFSB, e assim ficou acordado entre todos os presentes.
Terminadas as discussões, o professor Ben-Hur colocou o texto do PPC em regime de votação.
O PPC foi aprovado por unanimidade. O professor Ben-Hur informou que, com a aprovação
do texto em Colegiado, o próximo passo seria o envio do texto para a Congregação. Ponto 3)
O que ocorrer; O professor João informou novamente sobre a mudança da coordenação do
curso, onde foi feito o pedido de exoneração pelo mesmo e o vice coordenador, professor Ben-
Hur, aceitou assumir o cargo. Em seguida, o professor João e os demais membros presentes
fizeram um convite ao professor Maurício, para que assumisse o cargo de vice coordenador
vago. O professor Maurício agradeceu ao convite e informou que aceita assumir o cargo de
vice coordenador do curso. A proposta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.
O professor Ben-Hur agradeceu ao professor Maurício e informou que iria providenciar a
documentação necessária. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, às 11 horas e 30 minutos, a
reunião foi encerrada e eu, Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves, lavrei a presente ata que após
leitura e considerações, será assinada por todos os presentes.

Itabuna-BA, 25 de abril de 2023.
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